

“我最喜爱的社区民警” 候选人明日走进七贤北广场

活动时间:21日上午9时—11时

本报11月19日讯(记者 杜洪雷) 11月21日上午,“我最喜爱的社区民警”候选人将随同“张刚大篷车”一起走进七贤北广场,9时到11时为附近社区居民进行现场服务。

上周日(11月14日),8名候选民警搭乘“张刚大篷车”来到联四社区,受到了广大群众的热烈欢迎。在一个

小时的时间里,200多名社区居民赶到现场,向社区民警咨询问题。“这样的现场服务应该多办几次才好。”现场很多居民如是说。

为了能够更多地服务群众,“我最喜爱的社区民警”候选人将再次和本报“张刚大篷车”一起走进七贤北广场(济微路与南外环路口东北

角),为附近的社区居民进行现场服务。

每一位社区民警身上都有着各自的绝活,也有着自己擅长的业务领域。如果你有户口、养犬、暂住人口等涉及公安业务的问题,可以在11月21日上午9时许来到七贤北广场,向现场的社区民警进行咨询。

平阴县公安局平阴派出所子顺警务区民警贾天新——

用脚“画地图”的片警

文/片 本报记者 王倩



就是这样一张手绘图,成为贾天新的“法宝”。

“一二三四、一二三四,像首歌……”从部队转业到平阴的贾天新平时最喜欢唱的就是这首《一二三四歌》。在社区警务室工作中,他也总结出了“一二三”工作法,还将责任区的道路、重点区域绘制了一张平面草图,居民称他为“会画地图的民警”。

一张草图

在平阴县公安局平阴派出所子顺警务区民警贾天新的办公室内,挂着一张手绘的平面图。这也被贾天新称为“法宝”,他说这都是通过自己的脚步“丈量”出来的。

在平面图上,记者看到,上面用不同的线和图形做标志。贾天新介绍,这里就是他所管辖的区域,由于辖区内的乡村比较分散,他就把比较有代表性的建筑、道路以及重点防控单位在草图上——做了标注。

说起制作这张草图的初衷,贾天新说是在一次出警时突然想到的。2009年11月,贾天新调整到子顺警务区工作。有一天晚上11点多钟,他正在警务区内执勤,突然接到报警电话称,辖区内大李村李伯山家被盗了。

报警人并没有说清楚出事地点的具体位置,贾天新将电话回拨过去,结果报警人的手机在报警之后就关机了。这也让贾天新费尽了周折,当时已经是深夜,村里道路上一个人也没有,敲了几户居民家门,贾天新才找到李伯山家。

出警后回到所里的贾天新一直在思考:如果再出现这种情况怎么办?“何不将辖区内有代表性的建筑在一张图上标示出来呢?”有了这个想法之后,贾天新利用休息时间,深入辖区内村子的每一个角落,并开始绘制平面图。

“随着草图上地点的不断增多,我又开始对需要重点防控的学校、幼儿园等地点,用不同颜色的笔画出来。”贾天新说。

贾天新的草图越画越满,出警效率也大大提高。2010年8月份,值班的贾天新接到报警称,在龙桥村印染

厂附近发生纠纷。贾天新边接电话边从图上查找出印染厂的具体位置,10分钟就赶到现场,调解了纠纷。

事后,有民警悄悄找到贾天新寻求经验,“农村里面胡同多,村民住得比较分散,你是怎么能很快找到报警地址的呢?”面对同事的疑问,贾天新拿出了自己绘制的平面图草图,大家这才恍然大悟,“原来是‘地图’的功劳”。

两行热泪

今年37岁的贾天新在家中排行老二,哥哥从部队转业后在济宁工作,84岁的老父亲则因为适应不了城市生活,一个人住在兖州农村。

临近2010年春节,根据早已安排好的工作,贾天新拨通了父亲的电话:“爸,我今年春节值班,没法回家了,您多吃点。”

电话那头的父亲沉默了一阵说:“没事,反正你大哥一家回来,工作要紧。”父亲随即挂断了电话。

大年三十当天,贾天新与同事来到辖区孤寡老人家中,帮着他们贴好对联,并包好了过年的水饺。下午,村民忙着准备年夜饭,派出所的工作也轻松了很多,“所长说让我回家看看,毕竟父亲这么大了,我也一年多没回家了。”

贾天新心怀愧疚地回了家,他害怕父亲担心也没提前打电话。下午4点多钟,他赶在吃年夜饭前到家了,坐在门口的父亲却没有认出他,直到看到跟在后面的孙子,84岁的老人才明白过来。

晚上,与哥哥坐在一起聊天的贾天新这才知道,吃过午饭,父亲就搬了椅子坐在家门口看着村口方向,哥哥问父亲:“您是不是在等老二?”

“不,不是,他说他值班,不回来

了。”老父亲回答道。

听到这话的贾天新禁不住流下了眼泪,“忠孝难两全,我愧对老父亲。”

三个知道

日常工作中,贾天新被同事称为“善于总结的民警”,他在工作中寻找经验,自己总结了“三个知道”:知道群众想什么、知道群众干什么、知道群众需要什么。

据贾天新介绍,根据工作经验,他还对辖区内人口分为高危、贴心、放心三类。高危人口是他走访的重点和难点,他对每个人都逐一见面谈话,并通过各种渠道了解他们的违法犯罪经历、现实表现和思想动态。贴心人口则是一些能协助他工作的。

贾天新是“点子警察”,这在整个公安系统是众所周知的。他认识到自己的力量有限,于是调动辖区内居民的积极性,在辖区内实行了“十户联防”制度。每当辖区内有人员变动、发案苗头和新的治安动向时,联防员都会及时向他汇报。根据联防员的分工,贾天新还给他们赋予了新的称号:“特情耳目”、“红色治安积极分子”、“政保信息员”。

同事对于贾天新的工作效率也是看在眼里,急在心里,不少人悄悄找到贾天新讨教方法。

“贾警官是个好警察,我们都有他的电话,有事总是能先找到他。”家住龙桥村的居民郭女士说,贾天新刚被分配到警务区之后,就到村里走访,同时还向村民发放了他自己印制的民警联系卡,上面有贾天新的联系电话。

“绝对24小时开机,什么时候我们都能找到他。”郭女士说。

社区民警“为民服务日记”摘选

我的心情

11月12日 星期五

今天坐在电脑前,看着去年这时候给老人们过生日的照片,免不了黯然落泪。因为前天我到顺义老年公寓去检查消防,同时准备给老人们一起庆贺生日,没想到四

位老人少了一个。公寓负责人赵老师告诉我,上周李俊亭老人因抢救无效去世了,闻听此言,我落泪了,为没能送他感到很遗憾。

(十佳社区民警候选人 吴颖)

参加“张刚大篷车”活动

11月14日 星期日 多云 2℃-8℃

早晨6点30分,我被闹铃声惊醒。赶紧起床、洗漱、吃饭,7点钟准时出发去北园派出所辖区参加齐鲁晚报组织的“张刚大篷车”服务社区居民的活动。

上午9点,活动正式开始。几位居民询问户口迁移的有关问题,我和吴颖耐心地答复办理迁移户口的类型、所需材料、程序、方法、时限等。

接着许多居民围过来对我们准备的“一桌子”宣传材料很感兴趣:常用的18类电信

诈骗手段、民警教您防范秘笈18招、逃生自救常识、中小学幼儿园学童防范歌谣、济南市养犬管理规定(摘要)……我们一边解释一边发放,不一会儿就发了一百多份,一位老大爷看不清“中小学幼儿园学童防范歌谣”上的字,我就念给他听:“小白兔,上学校,见生人,有礼貌……”老人听了笑得合不上嘴说:“回家让我儿子念给我刚上学的孙子听。”

(十佳社区民警候选人王庆军)



王建军和同事在执勤。

为祖国花朵保驾护航

11月19日 星期五

在放学的高峰期,我和同事会到学校门口站好值班岗,为祖国花朵保驾护航。为了学生的安全上学放学,站

好每一个值班岗是我的责任。(十佳社区民警候选人 王建军)

本报记者 王倩 整理

济南公安发微博寻车主

网友“给力”展开“调侃”竞赛

本报11月19日讯(记者 王倩 通讯员 孙海东 张谦) 11月19日上午,济南市公安局在腾讯微博上发布了一条查找捡拾到的车辆车主的信息,网友们十分“给力”,在短短的一个多小时内该帖被跟帖436次。但不少网友跟帖进行调侃,令人哭笑不得。

上午10时49分,济南公安腾讯微博发布了“谁丢的沃尔沃轿车?”的帖子,帖子的内容是“槐荫公安分局刑警大队三中队2009年3月17日接群众举报,在槐荫区匡山钢材市场院内捡到一辆无主黑色沃尔沃轿车,经对沃尔沃S80车辆进行查验,该车发动机号为B6294T3558544,车架

号为YV1TS914551399176。此车套用京HR9718号牌,系2003年生产,并销往美国的车辆。现公告查找车主。”

帖子发布后,网友们十分“给力”,截止到12时30分网友跟帖达436次。但跟帖的内容让人哭笑不得。

网名为“覃创艺”的网友发帖“我的…快点还给我…”网友“一切皆有可能”则发帖说:“丢了好啊,省得天天堵车。”网友“王洋”连发两条跟帖“我是奔驰!不好意思,不是我的。”

如此“调侃”,让公安民警哭笑不得。民警希望车主能尽快与公安部门取得联系。